Конференц-зал министерства, г. Ижевск
 Председатель: Завалин В.Н.
Секретарь: Солонинко Р.В.
 Присутствовали:
Завалин В.Н., Ишматова Т.В., Царегородцева О.В., Федорова Т.П, Никитина Ю.Г., Щапова С.В., Ураськин А.И., Расчиславская О.Е., Тен Э.А., Евсултанов И.М., Пурсанов А., Папаева В., Гольдин М.Э., Королева Т.И., Мирзаянов Ф.Г., Усманов М.У., Аракелян М.М., Орлицкая К.П., Хаба С.М., Муртозаев А.О., Барникова Н.И., Чибышева Ф.А., Бабаев Д.А., Илиадш С.А., Костенкова Е.Б.
 ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Вступительное слово министра национальной политики УР В.Н.Завалина.
2. Об участии представителей национально-культурных объединений УР в праздновании Дня России и Дня города Ижевска 12 июня. (ГУ УР «Дом Дружбы народов»).
3. «Лето – 2011» – календарь национальных праздников и об участии в них представителей НКО УР. (О.В.Царегородцева).
4. Разное.
 В.Н. Завалин – министр национальной политики УР о сложной ситуации после взрыва в д.Пугачёво. Бюджет УР будет сжиматься, финансирование мероприятий, запланированных МНП УР, тоже будет сокращен. Тем не менее, нам нужно их провести все. Под угрозой будет выполнение РЦП. Нужно искать спонсоров, где-то смету подкорректировать. Требования к смете будут ужесточены со стороны Минфина. В проведении мероприятий питание не будет финансироваться. Дата проведения Сельских игр перенесется. В такой ситуации мы с вами должны быть дисциплинированы. Нам нужна стабильность, дружба народов. Мы должны придерживаться одного направления, вести работу на благо развития страны и процветания нашей республики. Нельзя допускать раскола между народами, тем более не должно быть разногласий в своих диаспорах. У нас много нерешенных вопросов, так в РНКАТ УР нужно провести отчетно-выборное собрание, у азербайджанского общественного центра не проведено собрание, а это нарушение Уставов организаций. Мы этого не должны допускать. Лидер НКО отвечает за всю диаспору. Трения между собой в диаспоре нужно искоренить
Республиканские национальные праздники «Гербер», «Сабантуй», «Семык», «Корбан» будут проведены в июне-июле. Все праздники будут проходить без спиртного. Всем нужно принять активное участие.
2. Н.И. Барникова дала полную информацию о праздновании 12 июня Дня России и Дня города Ижевска и план мероприятий, где участвуют НКО. Список прилагается.
3. О.В.Царегордцева дала информацию о предстоящих государственных, республиканских, национальных праздниках. Отметила, что национально-культурным объединениям всем нужно принять участие в них, т.к. праздник каждого народа обогащает нас.
Т.В.Ишматова рассказала о проведении республиканского удмуртского национального праздника «Гербер» 25 июня в «Лудорвае». О необходимости принять участие делегациям от НКО. Будут настоящие жрецы, много различных площадок будет задействовано.
Ф.Г.Мирзаянов рассказал о проведении республиканского татарского национального праздника «Сабантуй» 2 июля на Ипподроме.
М.М. Аракелян рассказал о проведении 17 июля армянского праздника «Вардевар» на берегу Воткинского водохранилища.
С.В.Щапова рассказала о проведении Дня Крещения Руси, отметила, что праздник 3 года как уже стал государственным праздником. В парке космонавтов 30 июля Отец Виктор будет проводить крещение прихожан.
А.И.Ураськин рассказал о традиционном удмуртском празднике «Виль» (праздник нового урожая), который пройдет 2 августа в Березовой роще г.Ижевска.
Ф.А.Чибышева рассказала о проведении в Республике Башкортостан д. Алтаево языческого моления и фестиваля фольклорной песни 26 июня. Поедет делегация из Удмуртии.
Н.И.Барникова рассказала о проведении 19 августа в с.Мазунино праздника «Великие Спасы». О проведении летних лагерей: «Шундыкар» с 18 по 26 июля, «Межнациональный контакт» с 20 по 24 июля, «Русские умельцы» с 16 по 21 августа, «Междунароный сплав» в авусте, «Усточикар» с 1 по 10 августа, лагерь для татрских одаренных детей в августе.
М.У.Усманов рассказал о проведении 27 июня 20-летия независимости Таджикистана в национальной библиотеке и в Д\К «Железнодорожник».
Ю.Никитина рассказала о проведении молодежного праздника «Эру», который будет проходить в Граховском районе.
Т.В.Ишматова проинформировала о возможности молодежи участвовать на выборах. Для этого нужно зарегистрироваться и принять участие в отборочных турах.
В.Н.Завалин отметил о взаимодействии в работе МНП УР и НКО. Призвал всех более активно принимать участие во всех проводимых мероприятиях, укреплять дружбу между народами.
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