ПРОТОКОЛ
заседания постоянно действующего совещания 
при министре национальной политики Удмуртской Республики 
29.05.2014 г.
Председатель: Л.Н. Буранова – и.о. министра национальной политики УР;
Секретарь: В.В. Васева – ведущий специалист-эксперт министерства;
Присутствовали:
О.В. Царегородцева - заместитель министра  национальной политики УР;
А. В. Шуклин – директор БУ УР «Дом Дружбы народов»;
Т.П. Федорова – заместитель директора БУ УР «Дом Дружбы народов»;
Р. В. Солонинко - заместитель директора БУ УР «Дом Дружбы народов»;
С.С. Фефилов - Общество русской культуры УР, председатель;
С.В. Щапова – Общество русской культуры УР, заместитель председателя;
В.Н. Ерошенко – Верхнекамское отдельное казачье окружное общество, атаман;
Р.И. Габбасова – Региональная национальная автономия татар УР, председатель;
Ф.Г. Мирзаянов  - РДОД «Татарский общественный центр Удмуртской Республики», президент;
Р.В. Файзуллин – Союз татарской молодежи «Иман», председатель;
А.Г. Мирзаян - Армянская общественная организация Удмуртской Республики «Урарту», заместитель председателя;
А.А. Талбиев – Таджикский общественный центр Удмуртии «Ориён-Тадж», председатель;
И.М. Евсултанов - Удмуртская республиканская общественная организация «Чеченский национально культурный центр «Даймохк», председатель;
Ф.А. Чибышева - Удмуртская республиканская общественная организация «Национальный центр закамских удмуртов», председатель;
С.П. Селякин - Общественная организация Общество мордовского народа Удмуртской Республики «Умарина», председатель;
М.Э. Гольдин – Общинный центр еврейской культуры, председатель;
А.Л. Иголкин - Удмуртская республиканская общественная организация «Чувашский национальный центр», председатель; 
Э.А. Тен - «Корейское национально-культурное общество Удмуртской Республики  «Мугунхва», председатель;
А.И. Радыгин - Удмуртская республиканская общественная организация марийского народа, проживающего в Удмуртской Республике «Одо Мари Ушем», председатель;
В.В. Папева - Удмуртская республиканская молодежная общественная организация «Союз марийской молодежи «Ужара» («Заря»), председатель;
Н.Д. Телицина - Удмуртская республиканская общественная организация марийского народа, проживающего в Удмуртской Республике «Одо Мари Ушем», заместитель  председателя;
Н.Д. Украинец - Республиканская общественная организация «Общество белорусской культуры в Удмуртской Республике «Батьковщина», председатель;
Э.А. Тен - «Корейское национально-культурное общество Удмуртской Республики  «Мугунхва», председатель;
В.Н. Рязанов - Республиканский национально-культурный  центр кряшен Удмуртии, председатель;
Ю.В. Пономарчук - Региональная общественная организация Удмуртская Республики «Общество украинской культуры «ГРОМАДА», заместитель председателя;


СЛУШАЛИ:
Л.Н. Буранову - О Приволжском окружном семинаре социально-значимого проекта «Дружба народов – Единство России:   формирование общероссийской идентичности укрепление духовной общности россиян». Буранова сообщила, что семинар проводится по инициативе Общероссийской общественной организации «АССАМБЛЕЯ НАРОДОВ РОССИИ», при поддержке Министерства национальной политики Удмуртской Республики. Л.Н. Буранова пригласила руководителей НКО УР к активному участию в работе семинара, в частности по обсуждению вопроса создания регионального отделения ассамблеи в Удмуртии. Л.Н. Буранова сообщила также о праздновании в сентябре 2014 года 20-летия образования Министерства национальной политики Удмуртской Республики. Л.Н. Буранова отметила, что достигнута договоренность с  Общероссийской общественной организации «АССАМБЛЕЯ НАРОДОВ РОССИИ» о совместном проведении мероприятий, приуроченных к 20-летию ведомства, в частности IV Конгресса народов Удмуртии, Всероссийского совещания директоров Домов дружбы, приема  у Главы республики.
А.И. Радыгин предложил поднять вопрос о создании в районах республики филиалов Дома дружбы народов, в частности историко-культурных центров народов Удмуртии. 
РЕШИЛИ:
1. В Приволжском окружном семинаре социально-значимого проекта «Дружба народов – Единство России:   формирование общероссийской идентичности укрепление духовной общности россиян» принять участие, сообщить об участии до 2 июня 2014 года;
 
СЛУШАЛИ:
О.В. Царегородцеву -  О республиканских национальных праздниках народов Удмуртии. О.В. Царегородцева пригласила к участию в республиканских праздниках.   О.В. Царегородцева сообщила о проведении Республиканского праздника удмуртского народа «Гербер» 14 июня 2014 года в д. Дизьмино Ярского района. А.И. Радыгин доложил о проведении Республиканского праздника марийского народа «Семык» 15 июня 2014 года в д. Усть-Сакла Каракулинскго района. А.Л. Иголкин доложил о проведении Республиканского праздника чувашского народа «Акатуй» 8 июня 2014 года в д. Благодатное Граховского района. Р.И. Габассова доложила о проведении Республиканского праздника башкирского и татарского народов «Сабантуй» 21 июня 2014 года в парке им. Кирова города Ижевска. А.Г. Мирзаян сообщил о проведении в июле традиционного армянского праздника «Вардевар», А.Г. Мирзаян отметил, что о месте проведения будет сообщено позже. А.Г. Мирзаян также сообщил об открытии в августе армянской апостольской церкви. С.В. Щапова доложила о предстоящих масштабных праздниках общества, в частности, 5 – 7 июля – Межрегиональный фестиваль «Окно в небо», 12 июля - Республиканский фестиваль старообрядческой культуры «Истоки КАкиеМЫ» (д. Кулига, Кезский район), 27 июля - Республиканский праздник «День Крещения Руси» (парк Космонавтов, г. Ижевск), 2 августа - Республиканский фестиваль славянских традиций «Живая вода» (с. Мазунино Сарапульского района). А.В. Шуклин сообщил о проведении 12 июня традиционного шествия, посвященного Дню города, он отметил, что для участия приглашаются все НКО УР по 20 человек от крупных организации, 6 – 7 человек от других. 
РЕШИЛИ:
1. Проинформировать активистов организаций о проведении республиканских праздников в летний период, принять участие;
2. Принять участие в шествии, посвященном Дню города 12 июня;

СЛУШАЛИ:
В.В. Васеву - О планах - заявках НКО УР на 2015 год. В.В. Васева сообщила о приеме финансовых заявок на мероприятия 2015 года. В.В. Васева отметила, что прием заявок  ведется до 3 июня 2014 года. Пакет документов должен содержать: заявку о проведении мероприятия, смету расходов на проведение мероприятия, проект положения о проведении мероприятия.    
В.В. Васева сообщила об изменениях в составе  комиссии по предоставлению субсидий общественным объединениям национально-культурной направленности. В связи со строгим регламентом предоставления субсидий НКО УР, а также для обеспечения прозрачности деятельности НКО УР и системы финансовой поддержки, оказываемой Министерством национальной политики УР необходимо включить в Комиссии по предоставлению субсидий общественным объединениям национально-культурной направленности представителей НКО УР. 
ОБСУЖДАЛИ:
Л.Н. Буранова предложила включить в комиссию представителей крупных организаций, которые получают наибольшую финансовую поддержку: Общество русской культуры, Всеудмуртская организация «Удмурт кенеш»,  Татарский общественный центр.
И.М. Евсултанов предложил включить в состав комиссии также представителей организаций, которые получают наименьшее количество финансовых средств от Министерства национальной политики, в частности он внес кандидатуры А.Л. Иголкина, С.П. Селякина. 
Ф.Г. Мирзаянов предложил выносить вопросы распределения субсидий на постоянно действующее совещание. 
Н.Д. Украинец внес предложение об определении суммы для каждого НКО для ведения делопроизводства и бухгалтерии организаций. 
	  А.Л. Иголкин предложил финансировать по 3 мероприятия каждой организации.
РЕШИЛИ:
1. В состав комиссии по предоставлению субсидий общественным объединениям национально-культурной направленности внести представителей Общества русской культуры, Всеудмуртской организации «Удмурт кенеш»,  Татарского общественного центра, Общинного центра еврейской культуры, Общества мордовской	 культуры «Умарина», Чувашского национального центра.
СЛУШАЛИ:
Н.В. Корабельникову - об итогах проверки контрольно-ревизионного комитета. Н.В. Корабельникова доложила о результатах плановой проверки. Н.В. Корабельникова обратила внимание участников совещания на некоторые пункты, по которым были выявлены нарушения, в частности, сметы предполагаемых расходов необходимо предоставлять с указанием средств, привлеченных из внебюджетных источников, в случае корректировки статей расходов следует к отчету прикладывать смету фактических расходов, необходимо соблюдать сроки предоставления отчетности, расходы по смете должны соответствовать указанным в Положении о предоставлении субсидий. 
Л.Н. Буранова отметила, что по результатам проверки Положение о предоставлении субсидий будет дорабатываться, в связи с чем обратилась к руководителям НКО УР внести предложения по доработке Положения для более эффективного использования. 
РЕШИЛИ:
1. Внести предложения по доработке Положения о предоставлении субсидий общественным объединениям национально-культурной направленности на реализацию проектов, программ и проведение мероприятий национально-культурной направленности (утв. Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 30 июля 2012 г. № 335);
СЛУШАЛИ:
О.В. Царегородцеву - Об участии НКО УР в приеме Ассоциации законодательных органов государственной  власти субъектов РФ ПФО  в Удмуртской Республике в июне 2014 года. О.В. Царегородцева обратилась к руководителям НКО с просьбой о об оказании помощи в организации встречи участников Ассоциации законодательных органов государственной  власти субъектов РФ ПФО. В заседании Ассоциации принимают участие представители 13 регионов ПФО, за каждым представителем закреплен депутат Госсовета УР а также НКО УР согласно списку (список прилагается). Необходимо встретить по возможности в национальном стиле.
РЕШИЛИ:  
1. Встречу представителей Ассоциации законодательных органов государственной  власти субъектов РФ ПФО  организовать;
СЛУШАЛИ
А.И. Радыгина – о закрытии классов с изучением национальных языков. А.И. Радыгин сообщил, что в текущем году в связи с оптимизацией в Граховском районе закрываются 2  малокомплектные школы в деревне Благодатное и д. Иж-Бобья. А.И. Радыгин отметил, что в школах велось преподавание марийского языка (д. Иж-Бобья) и чувашского языка (д. Благодатное). В связи с закрытием школ будет осуществляться подвоз детей из указанных деревень в районную школу в  с. Грахово, в которой не ведется преподавание национальных языков. А.И. Радыгин отметил, что для процедуры закрытия школ были проведены сельские сходы, но сельские сходы прошли с большими нарушениями и решения по ним не имеют юридической силы.  Таким образом, необходимо повторно провести сельские сходы в соответствии с регламентом. А.И. Радыгин сообщил, что письма с просьбой о повторном проведении сельских сходов направлены Главе Граховского района, министру образования и науки УР, в Министерство национальной политики. А.И. Радыгин сообщил о проведении 31 мая т.г. выездного заседания совета Союза марийцев по обсуждению данного вопроса с местным населением. 
ОБСУЖДАЛИ:
Л.Н. Буранова  отметила, что среди малокомплектных школ, большинство из которых на сегодняшний день  находятся на грани закрытия, много национальных школ. С закрытием школ теряется язык. Л.Н. Буранова предложила провести межведомственное совещание, с участием глав проблемных районов и обсудить разработки модельной системы решения данной проблемы.
М.Э.  Гольдин отметил, что данная проблема системная, с точки зрения власти малокомплектные школы не рентабельны, более того многие из малокомплектных школ не достаточно эффективны. 
Л.Н. Буранова предложила составить общее обращение к председателю Правительства УР о рассмотрении вопроса о поддержке преподавания национальных языков в школах. 
РЕШИЛИ:
1. Подготовить обращение на имя председателя Правительства УР с просьбой о рассмотрении вопроса о поддержке преподавания национальных языков;
СЛУШАЛИ:
С. Федорова - о цикле радиопрограмм на радио «МИР» о народах Удмуртии. С.Федоров выступил с предложением о реализации совместного проекта, который предполагает выпуск серии радиопрограмм с участием представителей НКО УР. С. Федоров отметил, что программы могут быть информационными, новостными либо образовательными. С. Федоров заметил, что проект коммерческий. Стоимость одного выпуска составляет 10 000 десять тысяч рублей. По дополнительным вопросам можно обращаться к специалисту министерства национальной политики Л.В. Мушеговой. 
РЕШИЛИ:  
1. Предложение о цикле радиопрограмм на радио «Мир» рассмотреть;
СЛУШАЛИ:
[bookmark: _GoBack]Л.Н. Буранову – о прошедших отчетно-выборных конференциях НКО УР. Л.Н. Буранова сообщила, что на должность председателя Региональной общественной организации «Общество украинской культуры Удмуртской Республики «Громада» был избран Кишкан Иван Петрович, на должность председателя Региональной национально-культурной автономии татар Удмуртской Республики Габбасова Рамзия Ильдусовна.


	
Председатель										Л.Н. Буранова 







Секретарь										 В.В. Васева 

