Информация об обеспечении контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планом по противодействию коррупции, в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики 
В Министерстве национальной политики Удмуртской Республики (далее – Министерство) разработан и утверждён (приказ от 01 августа 2012 года № 02-02/88 План Министерства по исполнению Плана мероприятий по реализации Программы противодействия коррупции в Удмуртской Республике на 2012-2013 годы. Также оказана помощь в разработке плана по противодействию коррупции в подведомственных учреждениях. План Бюджетного учреждения Удмуртской Республики «Дом Дружбы народов» по исполнению Плана мероприятий по реализации Программы противодействия коррупции в Удмуртской Республике утверждён 29 марта 2013 года.

Приказом Министерства от 11 сентября 2012 года № 02-02/113 утверждён Порядок уведомления государственными гражданскими служащими Министерства национальной политики Удмуртской Республики представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу и его рассмотрения в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики. В 2013 году поступило 2 уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, которые рассмотрены на комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.

В ноябре 2012 года на официальном сайте Министерства создан электронный почтовый ящик «НЕТ коррупции» http://minnac.ru/minnac/info/14182.html для обеспечения возможности сообщения организациями и гражданами информации (обращений) о ставших им известных фактах совершения лицами, замещающими государственные должности Удмуртской Республики, и государственными гражданскими служащими Удмуртской Республики, должностными лицами подведомственных Министерству национальной политики Удмуртской Республики организаций коррупционных правонарушений, а также фактах несоблюдения указанными лицами запретов и ограничений, установленных законодательством. За отчётный период на данный почтовый ящик писем не поступало.

За отчетный период 2 гражданских служащих, в т.ч. впервые принятых на государственную гражданскую службу, прошли повышение квалификации по вопросам противодействия коррупции.
Согласно данным мониторинга публикаций в федеральных печатных и электронных средствах массовой информации, проводимого Управлением по внутренней политике Администрации Президента и Правительства Удмуртской Республики, а также данным внутреннего мониторинга, в 2013 году информации о фактах коррупции со стороны лиц, замещающих государственные должности Удмуртской Республики, и государственных гражданских служащих замещающих должности в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики., не зафиксировано.
