ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за I квартал 2015 года 
В первом квартале 2015 года на рассмотрение в Министерство национальной политики Удмуртской Республики поступило 19 обращений граждан, из них 8 письменных обращений (3 – из Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики, 2 – принесены лично; 2 - по электронной почте 1 – по почте). 11 вопросов рассмотрены при личной встрече с министром и заместителями министра. 
Тематика обращений граждан касалась следующих вопросов: организационная и методическая поддержка социально-значимых проектов, оказание финансовой помощи на издание книг, преподавание удмуртского языка в школах республики и регионах РФ,  финансирование курсов удмуртского языка в районах республики, личные вопросы. 
По обращениям приняты следующие решения: 2 письма направлены по компетенции в соответствующие ведомства и организации; 3 социально-значимых проектов поддержаны; на 11 писем даны устные и письменные разъяснения; 3 письма находятся в работе.
