ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства национальной политики Удмуртской Республики

Проект приказа Министерства национальной политики Удмуртской Республики «Об утверждении ведомственного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются требования к потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) для обеспечения нужд Министерства национальной политики Удмуртской Республики и подведомственного Бюджетного учреждения Удмуртской Республики «Дом Дружбы народов» (далее – проект приказа), разработан в целях реализации положений статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (с последующими изменениями). 
Ведомственный перечень составлен по форме и с учетом обязательного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств и иных характеристик, а также значения таких свойств и характеристик (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг).  
[bookmark: _GoBack]Принятие настоящего проекта приказа не потребует дополнительного выделения финансовых средств. Общий объем затрат согласно ведомственного перечня не может превышать объемов лимитов бюджетных обязательств, доведенных до Министерства национальной политики  Удмуртской Республики.

Проект приказа размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.
Проект приказа подлежит общественному обсуждению в течение 7(семи) календарных дней со дня размещения в единой информационной системе.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений: 426063, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Орджоникидзе, 33а – Министерство национальной политики  Удмуртской Республики.
Адрес электронной почты: minnac@udm.net
Контактный телефон: (83412) 68-69-66
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