ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за I квартал 2016 года 
За I квартал 2016 года в Министерство национальной политики Удмуртской Республики поступило 17 обращений граждан, из них – 14 письменных обращений (10 – из Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики, 2 – принесены лично; 1 – из Прокуратуры УР; 1 – по почте) и 3 вопроса рассмотрены при личной встрече с министром и заместителями министра. 
Вся поступившая корреспонденция от граждан ставится на контроль и рассматривается с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства.
Тематика обращений граждан касалась следующих вопросов: организационная и методическая поддержка социально-значимых проектов, оказание финансовой помощи на издание книг, использование удмуртского языка как государственного языка республики, финансирование курсов удмуртского языка в районах республики, личные вопросы. 
Большая часть ответов на обращения в первом квартале 2016 года носит разъяснительный характер. 2 обращения переадресованы по принадлежности в соответствии с ч.3 ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». На все обращения даны устные и письменные разъяснения; 3 письма находятся в работе.
Также министром и заместителями министра национальной политики Удмуртской Республики в I квартале текущего года состоялись 3 выездных приема в муниципальных образованиях республики (МО «Город Глазов», МО «Сюмсинский район», МО «Воткинский район»).

