ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за II квартал 2016 года 
Во II квартале 2016 года в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики рассмотрено 7 обращений граждан, из них – 4 письменных обращения (2 – принесены лично; 1 – из приемной Президента Российской Федерации; 1 – по электронной почте) и 3 вопроса рассмотрены при личной встрече с министром и заместителем министра. 
Вся поступившая корреспонденция от граждан ставится на контроль и рассматривается с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства.
Тематика обращений граждан касалась следующих вопросов: оказание финансовой поддержки социально-значимых проектов, оказание финансовой помощи в издании книг, о совместных проектах в сфере этномедиации, вопросы национальной политики и национальных отношений.
На все поступившие обращения даны устные и письменные разъяснительные ответы. 1 письменное обращение переадресовано по компетенции для рассмотрения в Агентство печати и массовых коммуникаций УР. Также во II квартале даны письменные разъяснения на 3 обращения, поступившие в Министерство в I квартале 2016 г.
3 выездных приема были проведены министром и заместителем министра национальной политики УР в муниципальных образованиях республики (МО «Кезский район», МО «Алнашский район», МО «Город Можга»). Также в Министерстве в 1 полугодии 2016 г. было осуществлено 4 личных приема граждан руководителем Следственного отдела по Первомайскому району г. Ижевска следственного управления Следственного комитета России по УР, полковником юстиции Шуткиным А.А. совместно с заместителем министра национальной политики УР Соковиковой Л.Ю. 
