ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за II квартал 2017 года 
В II квартале 2017 года в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики поступило 16 письменных обращений граждан (1 – по электронной почте; 12 – из Администрации Главы и Правительства УР; 1- из Государственного Совета Удмуртской Республики, 1- из Министерства транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики; 1 – принесено лично) и 2 вопроса рассмотрены при личной встрече с руководством Миннаца УР. 
Вся поступившая корреспонденция от граждан ставится на контроль и рассматривается с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства.
Тематика обращений граждан касалась следующих вопросов: 
– социально-экономическое развитие бесермян и удмуртов;

– национальная политика и межнациональные отношения;

– сохранение и развитие удмуртского языка;
–  предоставление гражданства Российской Федерации;

– сотрудничество в области этнокультурного развития в УР. 
По результатам рассмотрения всех поступивших в Министерство обращений граждан даны устные и письменные разъяснительные ответы; 1 обращение переадресовано по компетенции для рассмотрения в Администрацию г. Ижевска. Кроме этого, Министерством национальной политики УР совместно с Управлением по вопросам миграции МВД России по УР и Следственным отделом по Первомайскому району г. Ижевска в II квартале 2017 года организован прием граждан. В ходе личных приемов обсуждались следующие вопросы: о предоставлении гражданства Российской Федерации; оформление вида на жительство, разрешение на временное пребывание.
