ПОВЕСТКА и РЕГЛАМЕНТ

заседания  выездной коллегии 

Министерства национальной политики  Удмуртской Республики 

Тема: 

«Сохранение этнической идентичности и  развитие традиционной культуры бесермян – коренного малочисленного народа Российской Федерации»

Место проведения:  Балезинский район, с.Юнда, МБОУ Юндинская  средняя общеобразовательная школа, Школьный пер., 9

Время проведения: 26 июля 2018 года, 10.30 час.

10.30 – 11.40

Экскурсия в Юндинский краеведческий музей им. А.Н. Урасиновой

Переход в МБОУ «Юндинская средняя общеобразовательная школа»

11.30 – 11.40

Открытие выездной коллегии Министерства национальной политики Удмуртской Республики 

11.40 – 12.10

Роль государства в решении актуальных вопросов по сохранению и развитию этнокультурных практик  коренного малочисленного народа Российской Федерации на примере бесермян

Докладчик:  Соковикова Людмила Юрьевна

                              Зам. министра национальной политики УР

Содокладчики
12.10 – 12.30   

Строительство и модернизация объектов коммунальной инфраструктуры в  населенных пунктах с компактным проживанием бесермян

Докладчики: Горбачев Алексей Викторович

Министр транспорта и дорожного хозяйства УР

Петрова Наталья  Владимировна

              Начальник отдела  Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики УР

12.30 – 12.40

Социально – экономические проблемы и пути развития населенных пунктов с компактным проживанием бесермян на примере МО «Юндинское» Балезинского района 

Докладчик:  Урасинов Владимир Гаевич

Глава МО «Юндинское» Балезинского района

12.40-12.50

О мерах по сохранению и развитию   самобытной традиционной культуры  коренного малочисленного народа – бесермян. 

Докладчик:  Соловьев Владимир Михайлович

                                    Министр культуры и туризма УР

12.50-13.00

Практика и перспективы сохранения национальных культурных ценностей в среде бесермян через деятельность центров декоративно-прикладного искусства на примере Центра   бесермянской культуры д. Шамардан Юкаменского района

Докладчик: Берсенева Мария Александровна

Директор АНО «Центр возрождения бесермянской культуры» д. Шамардан Юкаменского района

13.00-13.10 

Общественная организация «Общество бесермянского народа в Удмуртской Республике»  как ресурс формирования национального самосознания современных бесермян

                           Докладчик: Антуганов Сергей Серафимович

     Председатель  РОО «Общество бесермянского народа в Удмуртской Республике»  

13.10-13.20

Роль и место бесермянской молодежи  в полиэтничном пространстве Удмуртской Республики

                           Докладчик: Сидорова Надежда Михайловна

 Директор Юндинского СДК

13.20-13.30

Информационная поддержка бесермян. О  республиканском конкурсе среди СМИ и блогеров «Бесермяне Удмуртии».

Докладчик: Боталова Татьяна Павловна

 Директор БУ УР «Дом Дружбы народов»

13.30 – 13.40  

Подведение итогов. Награждение.

РЕШЕНИЕ

 выездной коллегии Министерства национальной политики Удмуртской Республики

от 26 июля 2018 года


г. Ижевск



     
№ 2
Сохранение этнической идентичности

и  развитие традиционной культуры 

бесермян – коренного малочисленного народа

Российской Федерации

Согласно результатам Всероссийской переписи населения 2010 года численность  бесермян в Российской Федерации составляет 2201 чел., в том числе на территории Удмуртской Республики – 2111 чел. Таким образом, около 96% представителей бесермян живут на территории Удмуртии.  Бесермяне компактно проживают в пределах Юкаменского (1062 чел., 10,5% жителей района), Балезинского (240 чел., 0,7%), Ярского (181 чел., 1,2%), Глазовского (72 чел., 0,4%) районов. Часть бесермян (286 чел., 0,3%) проживает в городе Глазов.
Коллегия отмечает, что в Удмуртской Республике создаются условия для   развития этнической культуры бесермянского народа, которая воплощается в ценностях, традициях, обычаях, обрядах,   устном народном творчестве и  народных промыслах бесермян. 
Вместе с тем, Коллегия  отмечает  тревожную тенденцию в динамике численности бесермянского народа. В межпереписной период (2002 – 2010) численность бесермян на территории Удмуртской Республики сократилась почти на 30% - с 2998 чел. до 2111 чел. 

Требуют   внимания и вызывают озабоченность  вопросы, типичные    для   народов, проживающих в  сельской местности,  связанные с естественной убылью населения, развитием сельских поселений,  созданием рабочих мест, оттоком молодежи в город, развитием социальной инфраструктуры населенных пунктов.
Бесермянской общественностью отмечается необходимость целевой поддержки научных исследований, связанных с изучением и сохранением культуры и истории бесермян. 
 Требуют укрепления материально-технической базы учреждения культуры и бесермянские творческие коллективы.   
На основании вышеизложенного Коллегия решила:
1. Принять к сведению информацию о сохранении этнической идентичности и  развитии традиционной культуры бесермян – коренного малочисленного народа Российской Федерации.
2. Отметить имеющийся положительный опыт научных организаций, посвященный  изучению языка, истории и культуре бесермян.

3. Рекомендовать Министерству национальной политики Удмуртской Республики:


 - совместно с органами государственной и муниципальной  власти Удмуртской Республики продолжить работу по формированию межведомственного комплексного плана по социально-экономическому и этнокультурному развитию населенных пунктов с компактным проживанием бесермян, определив  срок его утверждения до  31 декабря 2018 года;
  
- продолжить сотрудничество с  представителями научного сообщества в рамках исследовательских работ, этнологического мониторинга этнокультурной и социально-демографической ситуации, реализации инициатив по сохранению и развитию бесермянской культуры, выявлению потребностей изучения языка, языковых и культурных запросов и потребностей бесермянского сообщества;

- совместно с БУ УР «Дом Дружбы народов» и АУК «Национальная библиотека Удмуртской Республики» разработать систему мер по информационной и консультационной  поддержке активной, талантливой молодежи из числа бесермян. Срок – до 1 сентября 2018 года;

- совместно с БУ УР «Дом Дружбы народов» оказывать методическую  поддержку молодежных  проектов, направленных на сохранение бесермянской культуры, современные этнически значимые инициативы;
4. Рекомендовать Министерству транспорта и дорожного хозяйства УР в соответствии с достигнутыми на заседании договоренностями:

-  с учетом предложений органов местного самоуправления  провести    обследование  и анализ сельских дорог, требующих ремонта, расположенных на территориях населенных пунктов с компактным проживанием бесермян. Срок – до 15 сентября 2018 года;

-  для оказания  содействия муниципальному образованию «Юндинское» в ремонте сельской дороги  рассмотреть вопрос о выделении специальной техники. Срок – август 2018 года.

5. Рекомендовать органам местного самоуправления в населенных пунктах с  компактным проживанием бесермян:

- для дальнейшей разработки межведомственного комплексного плана Удмуртской Республики по развитию населенных пунктов с компактным проживанием бесермян направить в Министерство национальной политики УР   социально-экономические  паспорта сельских поселений с компактным проживанием бесермян с указанием перечня проблемных объектов социальной и коммунальной инфраструктуры, требующих строительства либо ремонта,  и предложениями по   возможным вариантам  и срокам решения данных вопросов. Срок – до 15 сентября 2018 года; 
- обратиться в установленном порядке в Министерство строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики УР с предложением о включении в Адресную инвестиционную программу Удмуртской Республики объектов социально-культурной сферы, требующих капитального ремонта или реконструкции,  на территории населенных пунктов с компактным проживанием бесермян. Срок – до 1 октября 2018 года;
- направить в адрес Министерства культуры  и туризма УР предложения по ремонту учреждений культуры, приобретению музыкальных инструментов и сценических костюмов для фольклорных бесермянских коллективов и поощрению лучших руководителей учреждений культуры, чья деятельность направлена на сохранение культуры и традиций бесермянского народа. Срок – до 1 сентября 2018 года.
6. Рекомендовать  РОО «Общество бесермянского народа в Удмуртской Республике»:


- с участием представителей  местных отделений общественной организации  выработать  предложения по социально – экономическому и культурному развитию населенных пунктов с компактным проживанием бесермян с расстановкой  приоритетов по целям, задачам и срокам - в срок до 1 сентября 2018 года для включения их в межведомственный комплексный план;

- в период переписи населения провести разъяснительную работу среди бесермян по вопросу указания этнической принадлежности;

- использовать возможности перехода на метод проектной деятельности в общественной организации и активизировать ее участие в грантовых конкурсах проектов, направленных на сохранение и развитие культуры бесермян.

     Председатель коллегии,

     министр  национальной политики

     Удмуртской Республики






   
Л.Н.Буранова   
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