ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за III квартал 2019 года 
В III квартале 2019 года в Министерство национальной политики Удмуртской Республики поступило 15 письменных обращений граждан, из низ 11 обращений поступило из  Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики,  2 обращения были перенаправлены из Постоянной комиссии по науке, образованию, культуре, национальной и молодёжной политике и спорту Государственного Совета Удмуртской.       
Вся поступившая корреспонденция от граждан ставится на контроль и рассматривается с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства.
Тематика обращений граждан: 
· национальная политика и межнациональные отношения;
· увековечение памяти выдающихся людей, присвоение имени; 
· национальное культурное наследие народов России; 

· популяризация и пропаганда культуры и искусства;
По результатам рассмотрения всех поступивших в Министерство обращений граждан даны устные и письменные разъяснительные ответы. 
Кроме этого, Министерством национальной политики УР совместно с Управлением по вопросам миграции МВД России по УР и Следственным отделом по Первомайскому району города Ижевска в III квартале 2019 года организовано         2 совместных личных приема граждан. В ходе приема обсуждались следующие вопросы: о предоставлении гражданства Российской Федерации; оформление вида на жительство, разрешение на временное пребывание.
