ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за I полугодие 2019 года
Анализ общего количества обращений граждан, поступивших в Министерство национальной политики Удмуртской Республики в первое полугодие 2019 года,  показывает, что, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года, их количество незначительно увеличилось (1 полугодие  2019 года – 45 обращений, 1 полугодие 2018 года – 43 обращения). 34 обращения поступило в письменной форме (за 1 полугодие 2018 года – 18). Из них: 21 обращение  поступило для рассмотрения по компетенции из Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики, 2 обращения были перенаправлены из Постоянной комиссии по науке, образованию, культуре, национальной и молодёжной политике и спорту Государственного Совета Удмуртской Республики,  1 обращение  – из Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики,  1 обращение пришло через Администрацию МО «Город  Ижевск», остальные  обращения (9) – непосредственно в адрес Министерства. 
Наибольшее количество письменных обращений в течение отчетного периода поступило по вопросам ремонта, строительства храмов и мечетей (8), также приоритетной в обращениях граждан была и остается проблема сохранения и развития языков народов, проживающих на территории Удмуртской Республики, изучение удмуртского языка в школах республики и за пределами Удмуртии (8). Граждане также обращались с просьбой оказать содействие в реализации проектов в рамках празднования 100-летия государственности Удмуртии (4). Тематика обращений касалась и следующих вопросов: национальная политика и межнациональные отношения, популяризация и пропаганда культуры и искусства. 

По результатам рассмотрения всех поступивших обращений граждан даны устные и письменные разъяснительные ответы. Обращения, в которых поставленные вопросы не относились к компетенции Министерства, были переадресованы в уполномоченный орган (3).  

В ходе личного приема граждан  принято 11 человек  (за 1 полугодие  2018 года – 24 чел.).  Перечень вопросов, с которыми граждане обращаются на личный прием, практически совпадают с письменными обращениями. Среди других тем следует отметить вопрос о создании и регистрации общественной организации, о методической помощи в реализации проектов. Кроме этого, Министерством национальной политики УР совместно с Управлением по вопросам миграции МВД России по УР и Следственным отделом по Первомайскому району города Ижевска в первом полугодии  2019 года проведены 2 личных приема граждан. Здесь обсуждались следующие вопросы: предоставление гражданства Российской Федерации; порядок постановки на миграционный учёт иностранных граждан, обязанности работодателя; квоты на иностранную рабочую силу. 

