 ИНФОРМАЦИЯ ПО ПРОВЕРКАМ В 2019 ГОДУ
В соответствии с приказом об осуществлении финансового контроля в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики на 2019 год проведена плановая камеральная проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Удмуртской Республики в бюджет муниципального образования «Увинский район» в виде иных межбюджетных трансфертов для проведения национального праздника.
Проверкой нецелевого использования средств не установлено, значения показателей эффективности соответствуют значениям, установленным Соглашением о предоставлении субсидии.
Проверка бюджетного учреждения Удмуртской Республики "Дом Дружбы народов".
    Министерством национальной политики Удмуртской Республики в соответствии с планом осуществления финансового контроля на 2019 год и приказом от 10 декабря 2019 года № 01/1-02/140 проведена плановая ревизия полноты и достоверности отчетности исполнения государственного задания подведомственного БУ УР «Дом Дружбы народов» и соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права за период с 01.01.2019г. по 30.11.2019г. По результатам проверки установлены отдельные нарушения трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права.
В рамках осуществления ведомственного контроля соблюдения БУ УР «Дом Дружбы народов» Федерального закона от 18.07.2011г. №223-ФЗ «О закупках товаров, услуг отдельными видами юридических лиц» на 2019 год в соответствии с приказом министерства от 17.12.2018г. № 01/1-02/138 проведена плановая ревизия соблюдения Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ за период с 01.12.2018 по 31.10.2019.                        Нарушений не установлено.
В рамках осуществления контроля за соблюдением законодательства в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд БУ УР «Дом Дружбы народов» проведена плановая ревизия соблюдения законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд за период с 01.01.2019 по 30.11.2019.                                                                  Нарушений не установлено.
Внешние проверки
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Планом контрольных мероприятий Министерства финансов Удмуртской Республики на 2019 год с 1 октября по 30 октября 2019 года проведена выездная проверка соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, проверка полноты и достоверности отчетности о реализации государственных программ в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики за период с 1 января 2018 года по 30 сентября 2019 года. В ходе проверки установлены случаи нарушения условий предоставления субсидий на реализацию проектов, программ и проведение мероприятий национально-культурной направленности, недостатки в организации контроля по предоставлению отчетности получателями субсидий.
