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Отчет о механизмах взаимодействия Министерства национальной  политики Удмуртской Республики с некоммерческими организациями, оказывающими общественно полезные услуги,   направленные на развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов России,   развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов России, социальную и культурную адаптацию и интеграцию мигрантов  
 

Нормативная правовая база
Для достижения целевых ориентиров  в работе по обеспечению доступа СОНКО – ОПУ к оказанию общественно полезных услуг в Удмуртии были приняты и реализуются:
Закон Удмуртской Республики  от 12 апреля 2019 года № 17-РЗ «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Удмуртской Республике»;
Постановление Правительства Удмуртской Республики Постановление Правительства Удмуртской Республики от 27 апреля 2018 года № 157 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям национально-культурной направленности»;
 Распоряжение Главы УР от 29.07.2016 № 324-РГ «Об утверждении Комплексного план по обеспечению доступа  социально ориентированных некоммерческих организаций к бюджетным средствам»
 Сводные планы приоритетных проектов «Обеспечение поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление услуг населению в социальной сфере» на 2018 год, на 2019 год (ход их исполнения ежеквартально рассматривается на Координационном совете Удмуртской Республики по обеспечению доступа СОНКО к предоставлению услуг в социальной сфере);
 приказы Министерства национальной политики Удмуртской Республики, которыми утверждены:
 Перечень общественно полезных услуг в межнациональной сфере, оказываемых СОНКО;
Порядок предоставления услуг социально ориентированными некоммерческими организациями в сфере государственной национальной политики (утверждены показатели качества и оценки результатов предоставления услуг в межнациональной сфере);
Механизмы передачи  СОНКО  общественно – полезных услуг,  направленных на развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации, социальную и культурную адаптацию и интеграцию мигрантов;
 Административный регламент Министерства национальной политики Удмуртской Республики по предоставлению государственной услуги «Оценка качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям».
 

Финансовая и иная имущественная поддержка

В государственной программе Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межнациональных отношений», утвержденной постановлением Правительства УР № 372 от 19 августа 2013 года (в ред. от 29 марта 2019 года), закреплена государственная поддержка СОНКО, оказывающих  общественно полезные услуги населению в межнациональной сфере.	Объем средств, предусмотренных Законом Удмуртской Республики о бюджете на 2018 год на поддержку СОНКО в межнациональной сфере, составил 3 372,7 тыс.руб. на 2019 год – 6 165,7 тыс.руб.
	Предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, оказывающим общественно полезные услуги,  на реализацию проектов, программ, мероприятий в межнациональной сфере, осуществляется на конкурсной основе. Частично возмещаются транспортные расходы членов социально ориентированных некоммерческих организаций при проведении мероприятий в сфере государственной национальной политики.   
Для проведения социально значимых мероприятий в межнациональной сфере (семинары, форумы, научно-практические конференции, работа воскресных школ по изучению родных языков, национальной культуры и истории, этнокультурные мероприятия и др.)  для СОНКО – ОПУ  на безвозмездной основе предоставляются помещения бюджетного учреждения Удмуртской Республики «Дом Дружбы народов», а также аудио- и видео- техника, услуги издательского комплекса.  Ежегодно по инициативе национально-культурных объединений, с их участием на площадке Дома Дружбы народов проводится более 300 мероприятий, направленных на развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов России,   развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов России, социальную и культурную адаптацию и интеграцию мигрантов. 
В соответствии с заключенными Соглашениями о предоставлении услуг СОНКО на безвозмездной основе предоставляются рабочие места на площадях Дома Дружбы народов руководителям и активистам всех 39-ти республиканских национально-культурных объединений (всего в Удмуртии действуют более 180 НКО республиканского, городского и районного уровней). 

Осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных  нужд министерства у СОНКО в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд

 	В 2018 году в соответствии со ст. 30 Федерального закона  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в проведении Министерством национальной политики Удмуртской Республики процедур закупок товаров, работ, услуг (электронные аукционы) участвовало5 СОНКО.
Методическая, консультационная поддержка,
повышение квалификации активистов СОНКО

 	Для оказания методической помощи СОНКО по оказанию общественно-полезных услуг, в том числе по организации мероприятий, направленных на укрепление общероссийской гражданской идентичности, этнокультурное развитие, вовлечения их в проектную деятельность, девять методистов Дома Дружбы народов по кустовому принципу ведут работу с НКО на  закрепленных территориях в муниципальных образованиях. 
В 2018 году в структуре  Дома Дружбы народов  создан  отдел сопровождения проектов.
В рамках работы Ресурсного центра в сфере государственной национальной политики на базе  Дома Дружбы народов проводится  методическая работа по подготовке среди активистов СОНКО проектных менеджеров в сфере межнациональных отношений. 
Для руководителей и активистов молодежных и детских общественных объединений в 2018 году проведено более 10 методических семинаров  «Точки роста» по  социальному проектированию и  разработке модельных муниципальных программ по гармонизации межнациональных отношений. В 2019 году  проведено 4  обучающих семинара.
    В 2018 году благодаря проведению проектных семинаров «Точки роста», а также при помощи республиканского Фонда «Сообщество» были представлены  35 конкурентноспособных заявок СОНКО на Президентский грантовый конкурс в номинации «Укрепление межнационального и межрелигиозного согласия» и иным номинациям в сфере сохранения национальной культуры и укрепления общероссийской гражданской идентичности (на общую сумму более 62 млн. руб.), 8 проектов  были  признаны победителями (на общую сумму  более 22 млн. руб.).
  В 2019 году на Президентский грантовый конкурс было подано 14 заявок СОНКО в номинации «Укрепление межнационального и межрелигиозного согласия» на общую сумму около 17 млн. руб. и 9 религиозных организаций на сумму почти 35 млн.руб.
В рамках проекта Ассоциации молодежных национально-культурных общественных организаций «Многонациональный молодёжный образовательный центр «Вместе», поддержанного Фондом Президентских грантов,  в 2018 году состоялись  4  учебные сессии для активистов НКО (более 200 участников) из 12 регионов ПФО с участием федеральных экспертов по информационному сопровождению социальных этнокультурных проектов, эффективному поиску ресурсов для реализации инициатив, SMM технологиям в продвижении проектов в межнациональной сфере.
На постоянной основе действует школа межэтнической журналистики и школа блоггеров для представителей СОНКО и работников  сферы государственной национальной политики.
	           Консультации по вопросам вовлечения СОНКО  в работу по оказанию услуг в межнациональной  сфере, механизмах оказания услуг, включения в Реестр поставщиков услуг рассматриваются  на заседаниях постоянно действующего совещания при министре национальной политики УР, на которые приглашаются представители Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике.
На республиканском уровне 25 октября 2018 года для СОНКО – ОПУ проведен методический семинар на тему: «Участие социально ориентированных некоммерческих организаций в закупках товаров, работ, услуг в рамках Федеральных законов от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». 
         11.07.2018 г. проведено республиканское совещание с поставщиками социальных услуг всех форм собственности, а также потенциальными поставщиками социальных услуг по вопросам формирования государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере, а также по вопросам предоставления компенсации за оказанные социальные услуги; 
28.11.2018 проведена информационно-консультационная встреча с поставщиками социальных услуг всех форм собственности, а также  некоммерческими организациями, не состоящими в реестре поставщиков социальных услуг, в том числе по вопросам включения в реестр поставщиков социальных услуг УР.
Информационная поддержка

Для СОНКО – ОПУ разработан и действует специальный сайт Удмуртской Республики http://nkoudmurtia.ru. На официальном сайте Министерства национальной политики Удмуртской Республики  открыта рубрика для СОНКО, оказывающим услуги  в межнациональной сфере http://www.minnac.ru/minnac/info/14533.html
На республиканском уровне проводятся совещания  по информированию СОНКО о разработке проектов нормативных правовых актов, затрагивающих права СОНКО – ОПУ, в том числе  постановления Правительства Удмуртской Республики «Об утверждении Правил предоставления социально ориентированным некоммерческим организациям субсидий из бюджета Удмуртской Республики на реализацию программ социальной поддержки отдельных категорий граждан».
 
Стимулирование развития деятельности СОНКО в сфере государственной национальной политики на муниципальном уровне

В целях стимулирования деятельности СОНКО в сфере государственной национальной политики на муниципальном уровне Министерством национальной политики Удмуртской Республики разработана нормативная правовая база по предоставлению субсидий муниципальным образованиям на реализацию проектов, программ, мероприятий, направленных  на развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов России,   развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов России, социальную и культурную адаптацию и интеграцию мигрантов. Очередной конкурс проектов состоится в июне 2019 года.  


Анализ и оценка эффективности мер по развитию СОНКО  в межнациональной сфере

1.Ежегодно по заказу Министерства национальной политики Удмуртской Республики проводятся социологические исследования «Динамика и текущее состояние межнациональной ситуации в Удмуртской Республике». Отчет о проведении социологических исследований также предусматривает опросы населения об эффективности деятельности СОНКО в межнациональной сфере.  По результатам исследований в 2018 году около половины опрошенных жителей республики  (46,1%) отметили высокое качество работы национальных общественных объединений по гармонизации межнациональных отношений.
2.В целях контроля над достижением ключевых результатов по обеспечению доступа СОНКО к оказанию услуг населению в социальной сфере   Распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 03.12.2018 год № 1405-р «О формировании рейтинга исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики по обеспечению доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам и взаимодействию с ними" утвержден Перечень показателей и Методика расчета рейтинга исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики по обеспечению доступа социально ориентированных некоммерческих организаций.
Согласно подготовленному Министерством экономики УР  рейтингу исполнительных органов государственной власти УР по обеспечению доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам и взаимодействию с ними в 2018 году Министерство национальной политики УР в суммарном итоге оценки деятельности по 9 показателям из 10-ти занимает лидирующую позицию в рейтинге.
3.Для укрепления взаимодействия между Министерством национальной политики Удмуртской Республики и социально ориентированными некоммерческими организациями национальной культурной направленности создан и действует  Общественный совет при Министерстве национальной политики Удмуртской Республики.
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