ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за III квартал 2020 года 
В III квартале 2020 года в Министерство национальной политики поступило  11 письменных обращений граждан.  Из Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики для рассмотрения по компетенции поступило 9 обращений. 
Вся поступившая корреспонденция от граждан ставится на контроль и рассматривается с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства. Наибольшее количество письменных обращений касалось получения правовой информации по вопросам  национальной политики и межнациональных отношения. 
Среди других тем, встречающихся  в письменных обращениях граждан, следует отметить следующие:

· Государственные символы Российской Федерации и субъектов Российской Федерации;

· Государственные и профессиональные праздники, памятные даты. Юбилеи;
· Использование и защита языков в Российской Федерации. Государственный язык Российской Федерации. Государственные языки республик в составе Российской Федерации;

· Строительство объектов социальной сферы (науки, культуры, спорта, народного образования, здравоохранения, торговли).
По результатам рассмотрения всех поступивших обращений гражданам  даны  письменные  ответы в соответствии с Федеральным законом  от 02.05.2006 N 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». 

В 3 квартале возобновлены личные приемы граждан. Министром национальной политики Удмуртской Республики и заместителем министра принято 8 человек. На личных приемах обсуждались вопросы реализации проектов национально-культурных организаций, уставная деятельность организаций. 
