ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за II квартал 2020 года 
Во II квартале 2020 года в Министерство национальной политики поступило  14 письменных обращений граждан.  Все обращения поступили для рассмотрения по компетенции из Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики.  
Вся поступившая корреспонденция от граждан ставится на контроль и рассматривается с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства.
Наибольшее количество письменных обращений касалось получения правовой информации по вопросам  правоприменительной практики  Федерального закона  от 26.09.1997 г. № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях» в части реализации права собственности в отношении объектов культового назначения,  их ремонта и строительства. 

Кроме того, в отчетный период тематика обращений была связана с реализацией законодательства об ограничительных мерах в период распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) в части установления запретов посещения гражданами коллективных богослужений в культовых помещениях.

Среди других тем, встречающихся  в письменных обращениях граждан, следует отметить следующие:

· государственные символы Российской Федерации и субъектов Российской Федерации;

· национальная политика и межнациональные отношения.
По результатам рассмотрения всех поступивших обращений гражданам  даны  письменные  ответы в соответствии с Федеральным законом  от 02.05.2006 N 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». 

В период распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) личные приемы граждан не проводились. 
