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Информационное письмо
Ассоциация молодёжных национально-культурных общественных объединений Удмуртской Республики «Вместе” с 7 по 11 ноября 2020 года на базе АУ УР «Молодёжный лагерь «Ёлочка» проводит Республиканскую профильную смену «Мы - Россияне!» для детей в возрасте 14-17 лет. Целью проведения смены является формирование у подрастающего поколения  гражданского самосознания,  активной социальной позиции, патриотизма  как объединяющего фактора, направленного на развитие страны и благополучие  общества.
Приглашаем принять участие в лагерной смене учащихся старших классов общеобразовательных учреждений городов и районов Удмуртской Республики. 
Документы для участия: 
1. Заявление от родителей (Приложение 1)
2. Анкета (Приложение 2)
3. Согласие на обработку персональных данных (приложение 3)
4. Договор с родителями (Приложение 4)
5. Согласие на пребывание в условиях распространения COVID – 19     
    (Приложение 5)
6. Медицинская справка по форме 079У 
    (не позднее 10 дней начала лагерной смены)

ВНИМАНИЕ!
Участники смены принимаются в лагерь при наличии полного пакета документов. 
Заезд с 10.00 до 12.00 7 ноября 2020г. личным транспортом участников (родителей, представителей), воспитатели смены будут ожидать детей при входе в лагерь. Выезд возможен вечером от ворот лагеря 11 ноября 2020г. с 9-00 до 10-00 личным транспортом участников смены (родителей). Воспитатели смены будут провожать каждого ребенка и передавать сопровождающему лицу (родителю).
Для подачи заявки необходимо заполнить регистрационную форму: https://docs.google.com/forms/d/1hszZrkmUWSlDMCH2zVZqIJ6TG2AkxXCevNmPE4w7-eM/edit 
Участники смены будут размещены в благоустроенном корпусе с отоплением, санузлом и душем, занятия будут проходить в учебном корпусе с теплыми полами. Питание 5-разовое. Продукты питания и предметы роскоши брать с собой не рекомендуется.

По всем вопросам вам ответят по телефону: 
Царева Мария Алексеевна  89821249001                                                                                                                     
                                               89821263293

С уважением
Координатор Ассоциации «Вместе»                                               М.А.Царева

