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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Главы Удмуртской Республики
«Об утверждении Плана мероприятий на 2021-2023 годы
по реализации в Удмуртской Республике Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества 
на 2021-2030 годы»


Проект распоряжения Главы Удмуртской Республики разработан в целях реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021-2030 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 9 августа 2020 года № 505 «Об утверждении Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021-2030 годы».
Проект распоряжения Главы Удмуртской Республики утверждает План мероприятий на 2021-2023 годы по реализации в Удмуртской Республике Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021-2030 годы (далее – План).
Среди мероприятий Плана: совершенствование механизма привлечения членов казачьих обществ к несению государственной или иной службы, поддержка взаимодействия между казачьими обществами и иными объединениями казаков, содействие воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма, гражданской ответственности и готовности к служению Отечеству с опорой на духовно-нравственные основы и ценности российского казачества, обеспечение участия российского казачества в реализации государственной молодежной политики, содействие сохранению и развитию культуры российского казачества, поддержка социально-экономического развития российского казачества, поддержка международного сотрудничества российского казачества, развития международных контактов российского казачества с казаками - соотечественниками, проживающими за рубежом, совершенствование информационного обеспечения взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления с казачьими обществами, расширение информирования общественности о деятельности российского казачества.
Принятие указанного распоряжения Главы Удмуртской Республики не предусматривает дополнительного финансирования из республиканского бюджета Удмуртской Республики и не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Удмуртской Республики.
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