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Аналитическая записка
о реализации государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений» 
в первом полугодии 2020 года

Работа в сфере гармонизации межнациональных отношений на территории Удмуртской Республики ведется в рамках государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений», утвержденной Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 19 августа 2013 года № 372  (далее – государственная программа).
Во исполнение статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 31 марта 2020 № 87 (далее – Постановление № 87) внесены изменения в Постановление Правительства Удмуртской Республики от 19 августа 2013 года № 372 «Об утверждении государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений», в том числе Постановлением № 87 представлены отчетные значения целевых показателей (индикаторов) государственной программы за 2019 г., кассовое исполнение государственной программы за 2019 г., объемы бюджетных ассигнований на ресурсное обеспечение реализации государственной программы на 2020-2022 годы распределены в соответствие с Законом Удмуртской Республики от 20 декабря 2019 года № 73-РЗ «О бюджете Удмуртской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (в ред. Закона Удмуртской Республики от 10 марта 2020 № 3-РЗ).
В 2020 году государственной программой запланировано проведение 6 основных мероприятий, в настоящее время исполняются – 6 основных мероприятий, в рамках которых в первом полугодии 2020 года были реализованы, в том числе следующие мероприятия:
- Республиканская образовательная смена молодых активистов «Вамыш» («Шаг») на базе ГУ «ЛОК Дзержинец»;
- новогоднее мероприятие «Межнациональный бал»;
- консультативный семинар «Особенности подготовки проектов к конкурсным распределениям субсидий по направлениям государственной национальной политики»;
- серия семинаров-практикумов для учителей общеобразовательных школ «Оставаться человеком», посвященных Дню памяти жертв «Холокоста»;
- межрегиональный этногастрономический фестиваль блюд пельменного типа, существующих в кухне народов России и СНГ «Всемирный день пельменя»;
- молодежная игра «ЭТНОэксперт»;
- XII Республиканский чемпионат по футзалу среди национально-культурных объединений Удмуртской Республики;
- семинар по вопросам реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации в муниципальном образовании;
- Республиканский праздник «Масленица».
В связи с введением режима повышенной готовности и принятием мер по снижению риска распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Удмуртской Республики мероприятия государственной программы были переведены в онлайн-формат. Так апреле – июне 2020 года в онлайн-формате были реализованы, в том числе следующие мероприятия:
- серия вебинаров по изучению удмуртского языка «Удмуртский с нуля»;
- онлайн-акция «Письма с фронта» в рамках Всероссийской акции «Бессмертный полк»;
- серия онлайн-концертов представителей различных национально-культурных объединений Удмуртской Республики «Дни национальных культур»;
- вебинар «Феномен религии. Религии в Удмуртии (по материалам исследований регионального социума в прошлом и на современном этапе)».
Сводная бюджетная роспись государственной программы на 30 июня 2020 года составила 50 350,2 тыс. рублей, кассовое исполнение – 29 265,98 тыс. рублей. Таким образом, в первом полугодии 2020 года кассовый расход составил 58,1 %.
Значения целевых показателей (индикаторов) государственной программы будут определены по итогам 2020 года в результате проведения социологического исследования «Текущее состояние и динамика межнациональной ситуации в Удмуртской Республике», серии выездных обучающих семинаров для муниципальных служащих, руководителей учреждений и организаций образования, культуры, молодёжной политики и спорта, участвующих в рамках своих полномочий в реализации государственной национальной политики Российской Федерации на территории Удмуртской Республики, а также основных мероприятий в сфере реализации государственной национальной политики на территории Удмуртской Республики.
В целом, необходимо отметить, что в Удмуртии по-прежнему сохраняются доброжелательные межэтнические отношения. Этнокультурные и конфессиональные различия не являются факторами дестабилизации общественно-политического климата, воспринимаются в обществе спокойно. Резонансных конфликтов, мотивированных этнической принадлежностью сторон, допущено не было. Попыток политизации вопросов этнического характера в отчетной период не отмечено.



