Краткая информация о результатах деятельности   
Министерства национальной политики

Удмуртской Республики в 2021 году
1) Значимые итоги работы в 2021 году,  планы на 2022 и последующие годы.

В 2021 году фиксировалась устойчивая положительная динамика по всем значимым показателям межнациональной сферы. Результаты социологических исследований показывают достаточный уровень стабильности в межнациональных отношениях на территории Удмуртии: доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений в Удмуртии, составила 87,2%, что на 3,2% выше запланированного (план – 84,0%).
Резонансных конфликтов, мотивированных этнической принадлежностью сторон, в 2021 году допущено не было.
В 2021 году во взаимодействии с иными органами государственной власти удалось расширить основу нормативного правового регулирования по многим направлениям государственной национальной политики:

приняты Закон «О нематериальном культурном наследии в Удмуртской Республике» и Закон «О реализации молодежной политики в Удмуртской Республике»;

в целях синхронизации с федеральным Планом мероприятий по реализации в 2022–2025 гг. Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 г. утвержден региональный План мероприятий;

утвержден План мероприятий на 2021–2023 годы по реализации в Удмуртской Республике Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021–2030 годы.

Благодаря тесной работе с депутатским корпусом и взаимодействию с Постоянной комиссией по науке, образованию, культуре, туризму и национальной политике, в декабре 2021 года были подготовлены изменения в Закон «О государственных языках Удмуртской Республики и иных языках народов Удмуртской Республики». Законопроектом устанавливаются полномочия Министерства национальной политики УР, как уполномоченного органа, по организации работы по оформлению на двух государственных языках Удмуртии текстов на баннерах, вывесках, афишах, цифровых видеоэкранах и иных средствах наглядной информации, изготавливаемых за счет средств бюджета.

В 2021 году была завершена разработка проекта новой государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Удмуртской Республики и иных языков народов Удмуртской Республики». Тема сохранения родного языка с акцентом на образование, дошкольное и школьное, стала базовой в новой языковой государственной программе. Программа будет «запущена» с 2023 года. Это – сверхмасштабная цель!

Одним из значимых событий 2021 года стало проведение Всероссийской переписи населения: данные переписи о национальной принадлежности и владении языками в будущем помогут в формировании национальной, образовательной, языковой и культурной политики на территории Удмуртской Республики.
В 2021 году отмечается возросшая активность национально-культурных общественных объединений и религиозных организаций в социальном проектировании и участии в грантовых конкурсах различного уровня.
По итогам первого и второго конкурсов Фонда президентских грантов в 2021 году победу одержали 10 проектов национально-культурных объединений Удмуртии на общую сумму 10 407,39 тыс. рублей и 5 проектов религиозных организаций Удмуртии на общую сумму 1 671,94 тыс. рублей, которые реализуются в 2021-2022 годах.

Наиболее масштабными и яркими из них являются проекты:
Региональной общественной организации «Общество бесермянского народа в Удмуртской Республике» проект «Этнокультурный центр «Губи Тур»;

Благотворительного фонда помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, людям с ограниченными возможностями и детям-сиротам «Добрые сердца» проект «Создание туристического маршрута «Разноцветные Сарамаки»;

Автономной некоммерческой организации «Ресурсно-информационный центр «Дондыдор» проект «Симулятор средневековья «Донды вакыт» (Эпоха Донды)»;

Регионального Общественного Движения Удмуртской Республики «Ассоциация учителей родного языка «Выжы» проект «Финно-угорская танцевальная лаборатория «Мост – транзит традиций»;

Региональной удмуртской молодёжной общественной организации «Ресурсный центр «Куара (Голос)» проект «Школа удмуртских блогеров»;

Региональной общественной организации Удмуртской Республики «Региональная ассоциация телерадиовещателей» проект «Удмульт».
В 2021 году проведено более 300 этнокультурных, просветительских, социально-значимых мероприятий и проектов, направленных на упрочение общероссийского гражданского самосознания и духовной общности многонационального народа Российской Федерации (российской нации), сохранение и развитие этнокультурного и языкового многообразия народов России, проживающих на территории Удмуртской Республики, гармонизацию национальных и межнациональных (межэтнических) отношений, в которых приняли участие более 850 тыс. человек.
Основными реализованными проектами в сфере гармонизации межнациональных отношений, формирования общероссийской гражданской идентичности и сохранения культуры народов в 2021 году стали:
Межрегиональный конкурс эссе и научно-исследовательских школьных работ «Герои народа – герои страны», направленный на стимулирование интереса детей и подростков к изучению и исследованию подвигов героев многонационального народа нашей страны в Великой Отечественной войне;
Этногастрономический фестиваль «Всемирный день пельменя», направленный на презентацию удмуртской уникальности; 
Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант».
В круглосуточном режиме продолжает свою работу первый молодежный интернет-телеканал на удмуртском языке «ДАУР ТВ».
Также, одним из важных направлений государственной национальной политики Российской Федерации на территории Удмуртской Республики является развитие государственно-конфессиональных отношений.

Согласно результатам социологического исследования, в 2021 году абсолютное большинство респондентов (80,6%) положительно оценивали отношения между людьми различных вероисповеданий в Удмуртии.

По инициативе Ижевской Епархии весь год в Удмуртии проводилась межконфессиональная Спартакиада по пяти видам спорта. Это первая Спартакиада такого рода в России, в которой участвовали команды, представляющие разные конфессии.
Поддержанный Главой Удмуртской Республики А.В. Бречаловым проект Духовного Управления Мусульман Удмуртии по благоустройству спортивно-культурного общественного пространства «Южный парк» в Ленинском районе г. Ижевска стал настоящим местом притяжения жителей и гостей города разных возрастов.

В 2021 году была продолжена работа по обследованию, категорированию и паспортизации объектов религиозных организаций, расположенных в пределах Удмуртской Республики. По состоянию на 31 декабря 2021 года обследовано 185 объектов религиозных организаций.
Опыт Удмуртской Республики по реализации государственной национальной политики получил довольно высокую оценку на федеральном уровне. Свидетельством тому может служить проведение расширенного круглого стола в марте 2021 года под председательством Главы Удмуртской Республики Бречалова А.В. с участием председателя и депутатов профильного Комитета Государственной Думы по делам национальностей Федерального собрания Российской Федерации.
В мае с большим успехом в г.Ижевске прошел Всероссийский форум финно-угорских народов, который собрал делегации более 30 регионов Российской Федерации, на территории которых проживают народы уральской языковой семьи.
В Федеральном агентстве по делам национальностей наградили лауреатов II Всероссийской премии «Гордость нации», которая вручается за вклад в укрепление культуры и единства народов. Это наши земляки - журналист Издательского агентства «Удмуртия» Евгения Якимова и руководитель Городской общественной организации поддержки молодежных национально-культурных объединений города Сарапула «Содружество» Юлия Седова (номинация «За лучший проект национально-культурных объединений в сфере межнациональных (межэтнических) отношений»).

Планы на 2022 год и последующие годы.

Комплекс реализуемых Министерством национальной политики УР мероприятий будет дополнен в 2022 году мероприятиями, направленными на реализацию Указа Президента Российской Федерации «О проведении в Российской Федерации Года культурного наследия народов России».

В 2022 году будет проведен целый цикл мероприятий в рамках Международного десятилетия языков коренных народов (2022-2032 гг.).
Приоритетами на 2022 и последующие годы являются:
обеспечение эффективного управления системой государственной национальной политики;

укрепление гражданского единства и российской нации;

обеспечение межнационального мира и согласия;

совершенствование системы этномониторинга;

межэтническое взаимодействие, профилактика проявлений экстремизма и конфликтов на национальной и религиозной почве;

сохранение этнокультурного и языкового многообразия;

развитие молодежных инициатив, волонтерства и наставничества на основе духовно-нравственных ценностей и культуры народов России, проживающих в Удмуртской Республике;

реализация концепции информационной политики в сфере межэтнических отношений, расширение открытости и публичности системы государственной национальной политики, продвижение ее позитивного имиджа.
Допущенные ошибки в работе по курируемым сферам деятельности и принимаемые меры по недопущению их повторения в дальнейшем.

Затянулся вопрос с созданием Центра удмуртской культуры – Культурного центра имени В.Г. Короленко. К сожалению, мы вынуждены были потерять 2 года и вернуться назад к нулевому циклу в связи с тем, что по вопросу «сносить» – «реконструировать» мнения общественности разделились.
Сегодня уже есть профессиональная концепция, разработанная с учетом мнения широкого круга общественности, разработан паспорт проекта, сформирована «дорожная карта», предусмотрены средства в республиканском бюджете на разработку проектно-сметной документации.
Источник финансирования проекта – Федеральная адресная инвестиционная программа. Срок окончания проекта – 2025 год.
Кроме того, в настоящее время на контроле Министерства национальной политики УР находится вопрос обследования, категорирования и паспортизации объектов религиозных организаций, расположенных в пределах территории Удмуртской Республики, в целях их антитеррористической защищенности.
В процессе работы выявляются факты отсутствия у религиозных организаций правоустанавливающих документов на используемые объекты.
Многие объекты фактически используются религиозными организациями, но не имеют соответствующих разрешений на введение в эксплуатацию, находятся в стадии незавершенного строительства.

В связи с этим органам местного самоуправления необходимо оказать религиозным организациям содействие в постановке на кадастровый учет и получении правоустанавливающих документов на объекты религиозного назначения, а также активизировать работу по передаче им объектов, находящихся в муниципальной собственности.
Дополнительным преимуществом для органов местного самоуправления станет получение актуальной информации о размещении в границах муниципального образования объектов культового назначения и деятельности религиозных организаций. 

Достоверная информация, полученная в ходе работы комиссии по обследованию, категорированию и паспортизации объектов религиозных организаций, также может иметь значение при установлении прав собственности на муниципальное имущество и его учета, при выдаче разрешений на строительство и реконструкцию культовых объектов, осуществлении контрольных функций по выявлению фактов возведения объектов самовольного строительства.

Привлечение бизнеса к развитию курируемых отраслей с указанием наиболее значимых и показательных проектов.

 Бизнес-сообщество привлекается для оказания содействия в проведении этнокультурных мероприятий: республиканских национальных праздников «Гербер», «Сабантуй», «Семык», «Корбан», фестиваля «Всемирный день пельменя», международной просветительской акции «Большой этнографический диктант», Всероссийского фестиваля традиционной культуры «Высокий берег», международного конкурса «Татар кызы», социально ориентированного проекта «По родному краю с любовью» и других мероприятий.

Кроме того, в 2021 году по инициативе Главы Удмуртской Республики А.В. Бречалова создан Попечительский Совет по восстановлению Благовещенского собора города Воткинска Удмуртской Республики, в состав которого вошли, в том числе представители предпринимательского сообщества. При поддержке бизнеса в Благовещенском соборе уже выполнено устройство монолитного перекрытия, системы отопления, водоснабжения и вентиляции, проложены силовые электрические кабеля, установлено сантехническое оборудование.
