ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за II квартал 2021 года 
В II квартале 2021 года в Министерство национальной политики Удмуртской Республики  поступило всего 6 письменных обращений граждан: из Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики – 3, напрямую в Министерство – 3. 
Вся поступившая корреспонденция от граждан ставится на контроль и рассматривается с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства.
Тематика обращений граждан:
· культурное наследие народов Российской Федерации и сохранение историко-культурных территорий;
· финансовая помощь в издании книг;

· оказание финансовой помощи в строительстве храмов, церквей, мечетей;

·  реализация языковой политики, сохранения и развития языков народов, проживающих на территории Удмуртской Республики, изучения удмуртского языка в школах республики и за ее пределами.
По результатам рассмотрения всех поступивших обращений гражданам  даны  письменные  ответы в соответствии с Федеральным законом  от 02.05.2006 N 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». 

В ходе личного приема граждан, регламентированного приказом Министерства  национальной политики Удмуртской Республики, принято 6 человек.  Темы правовых вопросов, с которыми граждане обращались на личный прием, в основном, совпадали с вопросами, обозначенными в письменных обращениях. 
Также личные приемы населения с предоставлением правовой информации по законодательству в сфере государственной национальной политики осуществлялись министром национальной политики Удмуртской Республики Л.Н.Бурановой в ходе выездных мероприятий в муниципальные образования: Дебесский, Камбарский, Граховский, Завьяловский, Сюмсинский, Шарканский, Кизнерский, Як-Бодьинский, Ярский  и Увинский районы и при проведении  рабочих встреч с руководителями и активом национально-культурных общественных объединений и религиозных организаций. 
