ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за IV квартал 2022 года 
В IV квартале 2022 года в Министерство национальной политики Удмуртской Республики поступило всего 15 письменных обращений граждан: из  Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики – 9, из Министерства культуры Удмуртской Республики – 1,  напрямую в Министерство – 5. 
Все поступившие обращения зарегистрированы в установленном порядке и рассмотрены с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства в установленные сроки.
Тематика обращений граждан:

· национальная политика и межнациональные отношения; 
· правоприменительная практика Федерального закона от 26.09.1997 г. № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях" в части реализации права собственности в отношении объектов культового назначения, их ремонта и строительства;

· правовые вопросы в сфере применения законодательства в области межнациональных и межконфессиональных отношений;

· поддержка проектов в сфере государственной национальной политики, оказание содействия в помощи издания книг;

· культурное наследие народов Российской Федерации и сохранение историко-культурных территорий. 
По результатам рассмотрения всех поступивших обращений гражданам  даны  письменные  ответы в соответствии с Федеральным законом  от 02.05.2006 N 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». 

В 4 квартале продолжили функционировать личные приёмы граждан. Министром национальной политики Удмуртской Республики лично принято 19 человек. Также личные приемы населения с предоставлением правовой информации по законодательству в сфере государственной национальной политики осуществлялись Э.С. Петровым в ходе выездных мероприятий в муниципальных образованиях Удмуртской Республики (пос. Яр, Ярский р-н, Кезский р-н, Сарапульский р-н, Глазовский р-н.). 
