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№ 1

Председатель – Петров Э.С.

Секретарь – Уракбаева М.Р.

Присутствовали: Ефремов Д.А., Ившин Л.М., Ившина В.М., Карпова Л.Л., Клементьев А.А., Корепанов А.Ю., Ложкина Е.В., Максимов С.А., Самарова М.А., Тимерханова Н.Н., Решетникова А.Е., Федорова Л.П.,  Шибанов В.Л., Широбокова В.Г.

Повестка дня:

1. О принятии мер по реализации положений Закона Удмуртской Республики от 21.03.2022 г. № 8-РЗ «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О государственных языках Удмуртской Республики и иных языках народов Удмуртской Республики» (Петров Э.С., министр национальной политики Удмуртской Республики).

СЛУШАЛИ: Петров Э.С. обозначил важность дальнейшей работы по принятию мер по реализации положений закона УР от 21.03.2022 г. № 8-РЗ. Также сообщил, что Миннацем УР подготовлен проект Плана мероприятий («дорожная карта»), в соответствии с которым Республиканская термино-орфографическая комиссия по удмуртскому языку тоже включена в исполнители данного Плана.
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению.

2. О разработке Порядка утверждения норм современного удмуртского литературного языка при его использовании в качестве государственного языка, правил орфографии и пунктуации (Кириллова Л.Е., заместитель председателя комисии, Уракбаева М.Р., секретарь комиссии).

СЛУШАЛИ: Уракбаева М.Р. сообщила, что пунктом 2 статьи 3.1. закона УР от 21.03.2022 г. № 8-РЗ преудусматривается разработка и утверждение Правительством Удмуртской Республики Порядка утверждения норм современного удмуртского литературного языка при его использовании в качестве государственного языка, правил орфографии и пунктуации, а вместе с тем, и утверждения списка грамматик, словарей и справочников, содержащих нормы современного удмуртского языка при его использовании в качестве государственного языка Удмуртской Республики. 

Кириллова Л.Е. сообщила, что сотрудниками Института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН подготовлен перечень грамматик, словарей и справочников, содержащих нормы удмуртского языка при его использовании в качестве государственного языка (список прилагается).

РЕШИЛИ: В список грамматик, словарей и справочников, содержащих нормы удмуртского языка при его использовании в качестве государственного языка, включить: 

Удмуртско-русский словарь: ок. 50 000 слов / РАН, УрО, Удм. ин-т истории, яз. и лит.; сост.: Т. Р. Душенкова, А. В. Егоров, Л. М. Ившин, Л. Л. Карпова, Л. Е. Кириллова, О. В. Титова, А. А. Шибанов; отв. ред. Л. Е. Кириллова. Ижевск, 2008. 925 с.

Русско-удмуртский словарь: В 2 т. Более 55 000 слов. Т. 1 (А–О) / Л. М. Ившин, С. А. Максимов, О. В. Титова, Л. Е. Кириллова, Л. Л. Карпова, Т. Р. Душенкова, А. В. Егоров, А. А. Шибанов; отв. ред. Л. М. Ившин; УдмФИЦ УрО РАН. Ижевск, 2019. 936 с.

Русско-удмуртский словарь: В 2 т. Более 55 000 слов. Т. 2 (П–Я) / Л. М. Ившин, С. А. Максимов, О. В. Титова, Л. Е. Кириллова, Л. Л. Карпова, Т. Р. Душенкова, А. В. Егоров, А. А. Шибанов; отв. ред. Л. М. Ившин; УдмФИЦ УрО РАН. Ижевск, 2019. 1016 с.

Орфографический словарь удмуртского языка с правилами правописания / Под ред. И.В. Тараканова. Ижевск, 2002. 416 с.

Грамматика современного удмуртского языка: Фонетика и морфология / Удм. НИИ истории, экономики, лит. и яз.; редкол.: Перевощиков П. Н. (отв. ред.), В. М. Вахрушев, В. И. Алатырев и др. Ижевск: Удм. кн. изд-во, 1962. 376 с.: ил.

Грамматика современного удмуртского языка: Синтаксис простого предложения / Удм. НИИ истории, экономики, лит. и яз.; Ред. В. И. Алатырев. Ижевск: Удмуртия, 1970. 252 с. 

Грамматика современного удмуртского языка: Синтаксис сложного предложения / Удм. НИИ истории, экономики, лит. и яз. при Сов. Мин. Удм. АССР; под ред.: В. М. Вахрушева, В. Н. Захарова, Л. И. Калининой. Ижевск: Удмуртия, 1974. 168 с.

Вахрушев В. М., Денисов В. Н. Современный удмуртский язык: Фонетика. Графика и орфография. Орфоэпия. Ижевск: Удмуртия, 1992. 144 с. 

Удмурт кыллэн кылкабтодосэз (морфологиез) = Морфология удмуртского языка: тодослыко-дышетскон издание = науч.-учеб. изд. / А. А. Алашеева, Д. А. Ефремов, Т. М. Кибардина, Н. В. Кондратьева, С. В. Соколов, О. Б. Стрелкова, И. В. Тараканов, Н. Н. Тимерханова, А. Ф. Шутов; кылкутӥсь ред. Н. И. Тимерханова; Росси Федерациысь дышентонъя но тодосъя м-во, ФГБОУ ВПО «Удм. кун ун-т», Удм. кылосбур фак., Удм. кылъя но сое дышетон амалъёсъя каф. Ижевск: «Удм. ун-т» книгапоттонни, 2011. 408 б.

3. Разное.

СЛУШАЛИ: Максимов С.А. сообщил, что до конца текущего года сотрудниками Института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН будет доработан и издан Орфографический словарь по удмуртскому языку. В связи с этим, в июне-июле всем членам РТОК данный словарь в электронном варианте необходимо будет рассмотреть и на заседании РТОК до сентября 2022 г. необходимо его утвердить.

Кириллова Л.Е. предложила из состава РТОК по состоянию здоровья исключить Кузнецову Р.А., и включить:

- Ившина Леонида Михайловича, канд.филол.наук, научного сотрудника Института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН;

- Мамонтову Галину Витальевну, директора МБОУ «Каменская СОШ»;

- Мерзлякову Надежду Николаевну, директора МБОУ «Лудорвайская СОШ им. Героя Советского Союза А.М. Лушкникова»;
- Кабанову Надежду Ивановну, учителя удмуртского языка и литературы МБОУ «Среднепостольская СОШ»;

- Анфиногенова Богдана Витальевича, методиста БУ УР «Дом Дружбы народов», руководителя интернет-телеканала на удмуртском языке «Даур ТВ»;

- Михайлову Августину Юрьевну, методиста БУ УР «Дом Дружбы народов».

РЕШИЛИ: Информацию Максимова С.А. принять к сведению, члены РТОК готовы оказать содействие в рассмотрении макета орфографического словаря. 

Информацию Кирилловой Л.Е. поддержали единогласно.

Председатель








           Э.С. Петров

Секретарь









     М.Р. Уракбаева

