ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Удмуртской Республики 
«Об утверждении Порядка предоставления грантов на реализацию молодежных проектов в сфере государственной национальной политики»

Предлагаемый проект постановления вносится в целях вовлечения молодых граждан в деятельность по сохранению и поддержке этнокультурного и языкового многообразия Удмуртской Республики в контексте реализации государственной национальной политики через проведение конкурсов проектов.
Конкурс молодежных проектов позволит поддержать инициативы молодых граждан в области сохранения и возрождения духовной и материальной культуры, традиций и обычаев народов России, развития этнотуризма и декоративно-прикладного искусства, совершенствования и разработки онлайн-платформ по изучению родных языков, создания контента (видеоматериалы, аудиокниги, клипы) на языках народов России, а также будет способствовать гармонизации межнациональных отношений и укреплению гражданского единства народов Российской Федерации, проживающих на территории Удмуртской Республики.
Проект постановления определяет механизм выявления получателей грантов, расчет объема предоставляемой субсидии, а также механизм предоставления и контроля использования грантов. 
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