ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики  Удмуртской Республики  за IV квартал 2023 года 

В IV квартале 2023 года в Министерство национальной политики Удмуртской Республики  поступило всего 7 письменных обращений граждан: из  Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики – 5, напрямую в Министерство – 2. 
Вся поступившая корреспонденция от граждан ставится на контроль и рассматривается с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства.
Тематика обращений граждан:
· примеры дискриминации по национальному признаку;
· строительство воскресных школ, ремонт церквей;
· создание тематических экспозиций в здании БУ УР «Дом Дружбы народов»;
· [bookmark: _GoBack]организация презентаций книг;
· создание мобильного демонстрационно-агитационного комплекса по части военной подготовки. 
По результатам рассмотрения всех поступивших обращений гражданам  даны  письменные  ответы в соответствии с Федеральным законом  от 02.05.2006 N 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». 
Министром национальной политики Удмуртской Республики и заместителями министра лично принято 4 человека. Также личные приемы населения с предоставлением правовой информации по законодательству в сфере государственной национальной политики осуществлялись министром национальной политики Удмуртской Республики Э.С. Петровым  в ходе выездных мероприятий в муниципальные образования (Шарканский район, г. Можга, г. Глазов).

