Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Удмуртской Республики

 «Об утверждении государственной программы Удмуртской Республики «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Удмуртской Республики и иных языков народов Удмуртской Республики» 

Предлагаемый проект постановления Правительства Удмуртской Республики «Об утверждении государственной программы Удмуртской Республики «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Удмуртской Республики и иных языков народов Удмуртской Республики» (далее – Программа) разработан в целях организации перехода в 2024 году на новую систему управления государственными программами Удмуртской Республики, в соответствии с распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 25.05.2023 года №141-РГ «Об организации перехода новую систему управления государственными программами Удмуртской Республики». 

Развитие языков и государственная политика в сфере языка на сегодняшний день являют собой один из наиболее значимых факторов развития межнациональных взаимоотношений.

Сохранение и развитие языков народов Российской Федерации отнесены Стратегией государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена Указом Президента Российской Федерации от 19 декабря 2012 г. № 1666) к числу основных вопросов государственной национальной политики Российской Федерации, требующих особого внимания государственных органов власти. Аналогичные положения содержатся и в Законе Удмуртской Республики от 06 декабря 2001 года № 60-РЗ «О государственных языках Удмуртской Республики и иных языках народов Удмуртской Республики», в Стратегии реализации государственной национальной политики Российской Федерации на территории Удмуртской Республики, утвержденной Указом Главы Удмуртской Республики от 19 января 2016 года №9.

Реализация Программы направлена на создание и развитие условий для сохранения, изучения и развития государственных  языков Удмуртской Республики и иных языков народов Удмуртской Республики, в том числе на укрепление статуса удмуртского языка как одного из государственных языков Удмуртской Республики, формирование необходимых общественно-государственных, социально-культурных условий его функционирования, научное и научно-методическое сопровождение процессов сохранения и развития удмуртского и русского языков в Удмуртской Республике, создание необходимых условий для изучения языка своей национальности всеми желающими.
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