Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Удмуртской Республики

«Об утверждении государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений»

Предлагаемый проект постановления Правительства Удмуртской Республики «Об утверждении государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений» разработан в целях организации перехода в 2024 году на новую систему управления государственными программами Удмуртской Республики в соответствии с распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 25 мая 2023 года №141-РГ «Об организации перехода на новую систему управления государственными программами Удмуртской Республики». 

Укрепление общероссийской гражданской идентичности и единства многонационального народа Российской Федерации (российской нации), национального согласия, обеспечение политической и социальной стабильности, гармонизация национальных и межнациональных (межэтнических) отношений, сохранение и поддержка этнокультурного и языкового многообразия     Российской Федерации, традиционных российских духовно-нравственных ценностей как основы российского общества, обеспечение успешной социальной и культурной адаптации иностранных граждан в Российской Федерации и их интеграции в российское общество, обеспечение равенства прав и свобод человека и гражданина независимо от расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств являются целями государственной национальной политики Российской Федерации. 
Аналогичные положения (цели) содержатся в Стратегии реализации государственной национальной политики Российской Федерации на территории Удмуртской Республики, утвержденной Указом Главы Удмуртской Республики    от 19 января 2016 года № 9.

Реализация государственной программы направлена на обеспечение этнополитической стабильности в регионе на основе гармонизации межэтнических отношений и укрепления единства многонационального народа Удмуртской Республики, содействие сохранению этнокультурного многообразия народов Удмуртии, формирование и развитие общероссийского гражданского патриотизма и солидарности, создание условий для профилактики проявлений терроризма и экстремизма на территории Удмуртской Республики, развитие системы мер раннего учета предупреждения межэтнических конфликтов на основе мониторинга состояния межэтнических процессов.
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