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№ 2
Председатель – Петров Э.С.

Секретарь – Уракбаева М.Р.

Присутствовали: Кириллова Л.Е., Алексеев Ю.А,, Анфиногенов Б.В., Воронова Т.В., Ермолина А.В., Ефремов Д.А., Ившин Л.М., Ившина В.М., Корепанов А.Ю., Ложкина Е.В., Максимов С.А., Мамонтова Г.В., Мерзлякова Н.Н., Никифорова О.П., Решетникова А.Е., Рябинина З.К., Самарова М.А., Тимирзянова И.Ф., Титова О.В.,  Шибанов В.Л., Широбокова В.Г., Шумилова А.П.
Повестка дня:

1. Обсуждение рабочей версии нового Орфографического словаря по удмуртскому языку.
СЛУШАЛИ: Максимов С.А. сообщил, что в старом варианте словаря было 77 правил, в новом словаре 115 правил, тем самым, много правил и слов добавлены. Проделана большая и трудоёмкая работа на протяжении 2021-2022 года. К кону 2022 года словарь нужно доработать и планируется выпустить 100 экземпляров. В течении 2023 года пройдёт апробация словаря и в дальнейшем рассмотрев замечания, дополнения выпустить намного больше экземпляров словаря.
Шибанов В.Л. сообщил проблему о порядковом номере. Когда пишем цифру и знак №, нужно ли после цифры отмечать порядок числа. Решили: порядок числа не отмечать. 
Вопрос о неологизмах, например, психология (визьмылкыд). Необходимо ли это слово? Так же волнуют такие слова как тёрка (кушман вуштон, кирень вуштон), нужно ли оставлять «кирень вуштон» слово. Слово «кут» необходимо написать два раза, в значении «муха» и «лапти». 

Ившина В.М. сообщила, что много новых терминов, которые сложно воспринимаются. Необходима обзорная статья, которая объяснить структуру орфографического словаря. Так же Валентина Михайловна отметила, что нет единогласия на счёт терминов.
Никифорова О.П. выразила не согласие с тем, что примеры религиозных праздников (из правила), написанные большой буквой, не подходят к религиозным. Так же согласно правилу мифологические нарицательные имена, которые пишутся с маленькой буквы, нужно писать с большой буквы. 
Шумилова А.П. сообщила, что в некоторых случаях написания сложных слов возникают вопросы и сложности по поводу правильного написания. 
Тимирзянова И.Ф подняла вопрос написания слов шорёзо, покчиёзо, инъет ёзо. Решили: писать эти слова вместе.

Воронова Т.В. сообщила, что в учебнике 2 класса есть упражнение с заданием написать названия деревень вместе или раздельно. Сложность заключается в том, что сам преподаватель не знает правильность написания некоторых деревень. Согласно правилу, если в названии есть слово «гурт», значит писать нужно вместе. Это правило не совсем понятное. 
Решили: внести в словарь приложение с названиями деревень. 
Анфиногенов Б.В. Поднял вопрос о необходимости русских слов в словаре. 
Решили: русские слова так же необходимы.
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению.
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