ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы с обращениями граждан в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики за I квартал 2024 года 

В I квартале 2024 года в Министерство национальной политики Удмуртской Республики поступило всего 3 письменных обращений граждан: из Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики – 1, из Администрации МО «Город Ижевск» – 1, из Государственного Совета Удмуртской Республики (Депутатская фракция «ЛДПР») – 1. 
Вся поступившая корреспонденция от граждан ставится на контроль и рассматривается с учетом тематики поставленных вопросов и компетенции Министерства.
Тематика обращений граждан:
· о строительстве православного храма в Устиновском районе города Ижевска;
· реализация Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года № 273-ФЗ в части, касающейся свободы выбора языка обучения;
· о желании гражданина самостоятельно изучать удмуртский язык за пределами Удмуртской Республики.
По результатам рассмотрения всех поступивших обращений гражданам даны письменные ответы в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 N 59-ФЗ «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». 
[bookmark: _GoBack]Министром национальной политики Удмуртской Республики и заместителями министра лично принято 6 человек. Также личные приемы населения с предоставлением правовой информации по законодательству в сфере государственной национальной политики осуществлялись министром национальной политики Удмуртской Республики Э.С. Петровым в ходе выездных мероприятий в муниципальные образования (г. Сарапул, г. Воткинск, г. Камбарка). 

