Приложение 2

ДОКЛАД
о реализации государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений»
за 2023 год

Работа в сфере гармонизации межнациональных отношений на территории Удмуртской Республики ведется в рамках государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 19 августа 2013 года № 372.
[bookmark: _GoBack]Ответственным исполнителем государственной программы «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений» является Министерство национальной политики Удмуртской Республики.
В рамках указанной государственной программы в 2023 году были исполнены все запланированные мероприятия, в том числе:
– Международная культурно-просветительская акция «Большой этнографический диктант».
– Всероссийская акция «Капля жизни», посвященная Дню памяти жертв терроризма.
– Межрегиональный ежегодный этногастрономический фестиваль блюд пельменного типа, существующих в кухне народов мира, «Всемирный день пельменя».
– Республиканский праздник «Масленица».
– Межрегиональный удмуртский национальный праздник «Гербер».
– Республиканский марийский национальный праздник «Семык».
– Республиканская межнациональная патриотическая акция «Триколор единства».
– Республиканская историко-этнографическая интеллектуальная игра «Этноэксперт».
– Республиканский фестиваль-конкурс «Пичи Чеберайёс но Батыръёс» («Маленькие Красавицы и богатыри»).
– Фестиваль молодежной этнокультуры «Тангыра».
– Большой удмуртский диктант.
– Развитие полнотекстовой электронной библиотеки «Удмуртская книга».
– Создание аудиовизуального контента на удмуртском языке в сети «Интернет».
– Организация работы научно-методического и образовательно-досугового центра «Билингва».
– Работа этнокультурных школ и курсов изучения родного языка.
– Семинар по вопросам реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года на муниципальном уровне.
– Проведение социологического исследования «Текущее состояние и динамика межнациональной ситуации в Удмуртской Республике».
– Проведение вебинаров государственно-конфессиональной тематики.
– Проведение обучающих семинаров для муниципальных служащих и руководителей учреждений и организаций образования, культуры, молодежной политики и спорта, участвующих в рамках своих полномочий в реализации государственной национальной политики, профилактике экстремизма и ксенофобии на национальной и религиозной почве, регулировании межнациональных и межконфессиональных отношений.
Сводная бюджетная роспись государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений» в 2023 году составила 58 097,40 тыс. рублей, кассовое исполнение – 58 039,34 тыс. рублей. Таким образом, степень соответствия запланированному уровню расходов государственной программы за счет средств бюджета Удмуртской Республики составляет 99,9%.
В 2023 году в Удмуртии серьезных конфликтов в сфере межэтнических отношений не зафиксировано. Ситуация в этноконфессиональной сфере остается стабильной, принимаемые органами власти и общественностью меры позволяют контролировать ситуацию. Этнокультурные различия не являются факторами дестабилизации общественно-политического климата, воспринимаются в обществе спокойно. В целях диагностики текущего состояния межэтнических отношений и выявления факторов риска в данной сфере в Удмуртской Республике в 2023 году проведено очередное ежегодное социологическое исследование «Текущее состояние и динамика межнациональной ситуации в Удмуртской Республике». Анкета для социологического исследования была разработана с учетом методических рекомендаций по проведению социологических исследований в субъектах Российской Федерации, направленных Федеральным агентством по делам национальностей. Результаты исследования подтверждают благоприятный климат межэтнических отношений в республике.
Так, доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений в Удмуртии, составила 85,2% (план – 84,5%).
Доля граждан, отмечающих отсутствие в отношении себя дискриминации по признаку национальной принадлежности, в общем количестве опрошенных граждан составила 90,2% при плановом показателе 87,1%.
Доля граждан, отмечающих отсутствие по отношению к другим дискриминации по признаку национальной принадлежности, в общем количестве опрошенных граждан составила 84,1% (план – 82%).
Численность участников проектов и мероприятий, реализуемых в рамках государственной программы «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений», составила 870,0 тыс. чел. (план – 840,0 тыс. чел.).
Количество участников мероприятий, направленных на укрепление общероссийского гражданского единства, составило 165,99 тыс. чел. (план –165,96 тыс. чел.).
Численность участников мероприятий, направленных на этнокультурное развитие народов России, составила 132,80 тыс. чел. (план – 130,28 тыс. чел.).
Количество участников мероприятий, направленных на сохранение и поддержку русского языка как государственного языка Российской Федерации, составило 4000 чел. (план – 4000 чел.).
Количество участников мероприятий, направленных на социально-культурную адаптацию и интеграцию иностранных граждан в Российской Федерации, составило 700 чел. (план – 600 чел.).
Количество участников мероприятий, направленных на развитие государственно-общественного партнерства в сфере государственной национальной политики Российской Федерации, составило 700 чел. (план –700 чел.).
Количество участников мероприятий, направленных на профилактику экстремизма на национальной и религиозной почве, составило 2800 чел. (план – 2600 чел.).
Межэтнические и межрелигиозные конфликты в Удмуртской Республике в 2023 году отсутствовали (план – 0 ед.).
Доля государственных гражданских и муниципальных служащих, прошедших курсы повышения квалификации по вопросам национальных отношений и миграционной политики, составила 48,3% (план – 48,3%) от общего количества государственных гражданских и муниципальных служащих в Удмуртской Республике.
В 2023 году Министерством национальной политики Удмуртской Республики и БУ УР «Дом Дружбы народов» продолжена практика проведения вебинаров «Удмуртия поликонфессиональная: стратегии противодействия ксенофобии и экстремизму на религиозной почве; модели гармонизации межконфессиональных отношений». Слушателями вебинаров являются представители муниципальных образований, ответственные за сферу госнацполитики в городских и муниципальных округах в Удмуртии, сотрудники, взаимодействующие с религиозными организациями, специалисты учреждений культуры и образования, представители СМИ, сотрудники УФСИН России по Удмуртской Республике и пр.
В семинарах, организованных Министерством национальной политики Удмуртской Республики и БУ УР «Дом Дружбы народов» во взаимодействии с экспертами в сфере этноконфессиональных отношений, представителями религиозных организаций традиционных для Удмуртии конфессий, приняли участие более 900 человек (представители муниципальных образований, ответственные за сферу госнацполитики в городских и муниципальных округах Удмуртии, сотрудники, взаимодействующие с религиозными организациями, специалисты учреждений культуры и образования, представители СМИ, сотрудники УФСИН России по Удмуртской Республике и пр).
Доля документов, имеющих нарушения по регламентированным срокам исполнения в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики не превысило 0,5%, что соответствует плановым значениям.
Таким образом, уровень выполнения значений целевых показателей (индикаторов) государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений» составил по итогам 2023 года 100 %.




















