ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Удмуртской Республики
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Предлагаемый проект постановления вносится в целях установления порядка определения объема и условия предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям (далее - СОНКО) на реализацию проектов и проведение мероприятий в сфере государственной национальной политики.
Порядок предоставления субсидий СОНКО позволит эффективнее осуществлять деятельность в сфере удовлетворения этнокультурных потребностей граждан, гармонизации межнациональных отношений в Удмуртской Республике и будет способствовать укреплению гражданского единства народов Российской Федерации, проживающих на территории Удмуртской Республики.
Проект постановления определяет  механизм выявления получателей субсидии, расчет объема предоставляемой субсидии, а также механизм предоставления и контроля использования субсидии. 
Предлагаемый проект постановления разработан с учетом постановления Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 года № 1781 «Об утверждении Правил отбора получателей субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг».
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