ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к Проекту постановления Правительства Удмуртской Республики «Об утверждении Положения о порядке предоставления из бюджета Удмуртской Республики гранта в форме субсидии федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего образования "Удмуртский государственный университет" на реализацию дополнительных профессиональных программ по подготовке кадров, специализирующихся на внедрении IT-технологий в сферу удмуртской филологии»

Предлагаемый проект постановления разработан в соответствии с положениями Закона Удмуртской Республики от 6 декабря 2001 года № 60-РЗ «О государственных языках Удмуртской Республики и иных языках народов Удмуртской Республики», государственной программой Удмуртской Республики «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Удмуртской Республики и иных языков народов Удмуртской Республики», утверждённой постановлением Правительства Удмуртской Республики от 20 ноября 2023 года № 748 (далее – государственная программа), а также в целях повышения квалификации преподавателей и специалистов учреждений образования и культуры Удмуртской Республики в области информационных технологий применительно к сфере изучения удмуртского языка и литературы.
Государственной программой предусмотрено осуществление мероприятия (результата) по подготовке кадров, специализирующихся на внедрении IT-технологий в сферу удмуртской филологии по направленности – цифровая филология.
Реализация настоящего постановления будет осуществляться в пределах средств, предусмотренных законом Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики на финансовое обеспечение государственной программы.
Принятие данного постановления будет способствовать сохранению и развитию удмуртского языка и литературы на территории Удмуртской Республики, что является основой для сохранения духовных, культурных и исторических традиций народов.
Реализация данного Проекта является частью комплексного подхода в решении задач государственной национальной политики Российской Федерации и позволит существенно повысить уровень компетенций преподавательского состава, расширить возможности внедрения передовых методов обучения, создать условия для дальнейшего устойчивого развития национальной культуры и языка удмуртского народа.
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